

PROTOKÓŁ  Nr I/2024
Sesji Rady Gminy Manowo

odbytej w dniu 7 maja 2024 roku

Sesję rozpoczęto o godz. 900, zakończono o godz. 1009. Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń UG Manowo.

Na stan 15 radnych na Sesji obecnych było 15 radnych wg załączonej listy obecności. 

Ponadto w obradach Sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy                            -     Roman Kłosowski
2. Zastępca Wójta

    -      Mirosław Pawlak
3. Skarbnik Gminy                     -     Magdalena Szymańska

4. Protokolant                             -     Anna Drabik
Ad.1. Otwarcie inauguracyjnej sesji Rady
Otwarcia Inauguracyjnej Sesji IX kadencji Rady Gminy Manowo dokonał najstarszy wiekiem radny Józef Szczeblewski i na podstawie listy obecności stwierdził, że wszyscy radni są obecni. 
Sesja zwołana została przez Komisarza Wyborczego I w Koszalinie, który ustalił następujący porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji.

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych.

3. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady.

4. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta.

5. Zakończenie obrad. 
Następnie radny p. Józef Szczeblewski poprosił p. Dorotę Zwiefkę o wręczenie zaświadczań o wyborze. 
Wręczenia radnym oraz wójtowi zaświadczeń o wyborze dokonała p. Dorota Zwiefka – Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Manowie. 
Ad.2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych
Radny Senior Józef Szczeblewski zapoznał radnych ze sposobem składania ślubowania przez radnych. Poinformował, że radni składają ślubowanie przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radnego. Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty ślubowania każdy radny wymieniony z imienia i nazwiska powstaje i potwierdza wolę złożenia ślubowania słowem „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Ślubowanie odbyło się w ten sposób, że po odczytaniu przez radnego Seniora roty: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców" – wywołani kolejno radni powstali i wypowiedzieli słowo "ślubuję”. Większość radnych z dodaniem słów „tak mi dopomóż Bóg". 

Ad.3.  Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady. 

Radny Józef Szczeblewski poprosił o zgłoszenie kandydatów na przewodniczącego Rady. 
Na przewodniczącego Rady Gminy zgłoszono następujące kandydatury:

1. Jan Prus, zaproponowany przez Radnego Leszka Kondrata –  wyraził zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Następnie Radny Józef Szczeblewski poprosił o zgłoszenie kandydatów na wiceprzewodniczących Rady.
Zgłoszono następujące kandydatury:

· radna Sylwia Krępeć zaproponował radnego Leszka Kondrata, który wyraził zgodę na kandydowanie.

· radny Leszek Kondrat zaproponował radną Joannę Czerwiak, która wraziła zgodę,

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujące kandydatury:

1. Agnieszka Janulewicz,  

2. Anna Stor,

3. Ewa Lewandowska.

Radny Józef Szczeblewski poddał pod głosowanie skład komisji. Za powołaniem komisji skrutacyjnej w ww. składzie głosowało 15 radnych (jednogłośnie).
Następnie radny Józef Szczeblewski poprosił Komisję Skrutacyjną o z przygotowanie kart do głosowania w głosowaniu tajnym na Przewodniczącego Rady i na ten czas ogłosił 10-minutową przerwę.

I przerwa – 910 - 920
Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania przygotowane podczas przerwy. 

Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych Komisja Skrutacyjna dokonała przeliczenia głosów. Po ustaleniu wyników głosowania przewodnicząca Komisji Ewa Lewandowska odczytała protokół.  W wyniku tajnego głosowania Jan Prus został wybrany Przewodniczącym Rady Gminy uzyskując 15 głosów za. Protokół wraz z kartami do głosowania stanowią załączniki do protokołu Sesji.

Uchwała w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Manowo otrzymała 

Nr I/1/2024 z dnia 7 maja 2024 roku i przyjęta została jednogłośnie (15 głosów za). 

Radny Senior Józef Szczeblewski poprosił p. Przewodniczącego o dalsze prowadzenie obrad sesji i przekazał insygnia władzy. 
Jan Prus – Przewodniczący Rady: dziękuję wszystkim Państwu za wybór, za zaufanie. Będę się starał podołać obowiązkom. Myślę, że współpraca będzie się układać. Dziękuję bardzo. Gratuluję również wszystkim radnym wyboru.  Kolejnym punktem są wybory wiceprzewodniczących Rady.
Następnie Przewodniczący Rady – Jan Prus wystąpił z wnioskiem o rozszerzenie porządku obrad o dwa punkty:

1) powołanie stałych komisji Rady Gminy

2) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Manowo na 2024 rok
Jan Prus – Przewodniczący Rady: czy  ktoś z Państwa jest przeciw? Jeżeli nie, to do porządku zostaną dodane te dwa punkty. Nie widzę. Stwierdzam, że będziemy obradować według nowego porządku obrad. 

Jan Prus – Przewodniczący Rady: przystępujemy do wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy. Dwie kandydatury już zostały zgłoszone – p. Joanna Czerwiak oraz p. Leszek Kondrat, którzy wrazili zgodę na kandydowanie. Czy ktoś chciałby zgłosić jeszcze kandydaturę, to proszę bardzo. Nie widzę. Przystępujemy do wyborów. Wybory wiceprzewodniczących również są tajne. 

Przewodniczący Rady zaproponował, aby wybory przeprowadziła Komisja Skrutacyjna wybrana dla przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego, jeśli członkowie Komisji wyrażają zgodę. Członkowi Komisji wyrazili zgodę.

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do prac i ogłosił 5-minutową przerwę.

II przerwa  –  930 - 938
Po przerwie Komisja Skrutacyjna wydała karty do głosowania, a po oddaniu głosów do urny przez wszystkich radnych, policzyła głosy i ustaliła wyniki głosowania. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Ewa Lewandowska odczytała protokół. Bezwzględną ilość głosów otrzymali p. Joanna Czerwiak (14 głosów za, 1 głos nieważny) oraz p. Leszek Kondrat (14 głosów za, 1 wstrzymujący się) i zostali wybrani wiceprzewodniczącymi Rady Gminy Manowo.

Uchwała w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Gminy Manowo otrzymała Nr I/2/2024 i przyjęta została jednogłośnie (15 głosów za).
Ad.4. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta
Jan Prus - Przewodniczący Rady: proszę p. Wójta o złożenie ślubowania.

Ślubowanie odbyło się w ten sposób, że Wójt odczytał słowa roty:  "Obejmując urząd wójta gminy Manowo, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy".
Ad.5. Powołanie stałych komisji Rady Gminy
Jan Prus - Przewodniczący Rady: zgodnie ze Statutem gminy przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji wybiera Rada Gminy. W pierwszej kolejności przystąpimy do wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Proszę o zgłaszanie kandydatur.
Zgłoszono następujące kandydatury:

· radna Renata Majerowska zaproponowała radnego Lucjana Sachajko, który wyraził zgodę na kandydowanie.

W związku z brakiem innych kandydatur, Jan Prus - Przewodniczący Rady poddał kandydaturę pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem kandydatury p. Lucjana Sachajko na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, proszę o podniesienie ręki. 
Stwierdzam, że p. Lucjana Sachajko został wybrany Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej 14 za, przy 1 wstrzymującym się. Wstrzymał się od głosu radny Lucjan Sachajko. 
Jan Prus - Przewodniczący Rady: proszę teraz o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji.

Zgłoszono następujące kandydatury:

· radna Joanna Czerwiak zaproponowała radną Ewę Lewandowską, która wyraziła zgodę na kandydowanie.

Jan Prus - Przewodniczący Rady: czy są inne kandydatury? Nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za przyjęciem kandydatury p. Ewy Lewandowskiej na Przewodniczącą Komisji Skarg Wniosków i Petycji? Stwierdzam, że p. Ewa Lewandowska została wybrana Przewodniczącą Komisji Skarg Wniosków i Petycji 15 głosami za.

Teraz zrobimy przerwę w celu ustalenia składów osobowych komisji. Komisja Rewizyjna musi liczyć 4 członków, pozostałe komisje co najmniej 3 członków. Komisja Budżetu i Finansów oraz Komisja Rozwoju i Polityki Społecznej wybierają spośród siebie przewodniczącego. Proszę również Komisję Rewizyjną oraz Komisję Skarg Wniosków i Petycji, aby wybrali również zastępców. Proszę, aby Państwo zadeklarowali chęć pracy w poszczególnych Komisjach poprzez wpisanie swojej kandydatury do formularza poszczególnych Komisji. 
III przerwa  –  945 - 957
Po przerwie p. Jan Prus – Przewodniczący Rady przeczytał składy osobowe Komisji wraz z pełnionymi funkcjami kierując do każdego członka zapytanie o zgodę na pracę w poszczególnych Komisjach:
- Komisji Rewizyjnej,

- Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

- Komisji Rozwoju i Polityki Społecznej,
- Komisji Budżetu i Finansów.
Następnie Jan Prus – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie powołania stałych komisji Rady Gminy.
Uchwała w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Gminy
otrzymała Nr I/3/2024 i została przyjęta jednogłośnie (15 głosami za).
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Manowo na 2024 rok
Jan Prus - Przewodniczący Rady: to jest plan. Będziemy go realizować na bieżąco. Prawdopodobnie nastąpi taka zmiana, że w czerwcu zajmiemy się zmianą Statutu Gminy, ze względu na to, że m.in. zmieniły się granice gminy i dużo jest uchwał zmieniających Statut. Na wniosek Zastępcy Wójta  - jest taka potrzeba, a nawet konieczność. 

Kolejną zmianą do planu pracy jest przeniesienie dwóch punktów z października na wrzesień tj. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024 oraz zimowe utrzymanie dróg. Zgodnie ze Statutem raz na kwartał musi się odbyć sesja i w planie pracy musi być to zaznaczone. W międzyczasie odbywają się sesje nadzwyczajne.
Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi lub chciałby coś dodać do tego planu – proszę bardzo. 

Nie ma uwag, przechodzimy do głosowania.
Uchwała w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Manowo na 2024 rok
otrzymała Nr I/4/2024 i została przyjęta jednogłośnie (15 głosami za).
Jan Prus - Przewodniczący Rady poinformował radnych o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego w ciągu 30 dni od dnia złożenia ślubowania tj. do 6 czerwca 2024 oraz udzielił krótkiego instruktarzu dotyczącego zasad wypełniania oświadczenia. 

Ad.7. Zakończenie obrad
Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął Obrady I Sesji Rady Gminy Manowo.  

Protokołowała: 


Anna Drabik
